

# ГЛАВНОЕ СЕГОДНЯ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!



По представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, руководителей хозяйств на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева.

#### СОВХОЗ «ПРИТОМСКИЙ»

Фролов В., Кужекин А. — трактористы, посевные агрегаты которых выполнили сменные задания за пятидневку на 130 процентов.

#### СОВХОЗ «САДОПАРКОВЫЙ»

Гусев В., тракторист. На весенспашке выполняет задания на 150—170 процентов.

Остапенко А., тракторист. На посадке картофеля доводит выработку до 10 гектаров при норме 3,8.

Пышнов В., тракторист, выполняющий норму на посеве зерновых на 150 процентов.

#### СОВХОЗ «КУЗДЕЕВСКИЙ»

Купцов М., тракторист, выполняющий норму на севе зерновых на 150 процентов.

Панин А., тракторист, выполняющий норму на севе зерновых на 150 процентов.

Солдатов Н., тракторист, выполняющий норму на подготовке почвы к посеву на 148 процентов.

## Работать круглосуточно

До конца мая остались считанные дни. Время уходит. Теперь никакие ссылки на ненастную погоду не могут быть оправданием. Пример организованности показывает коллектив совхоза им. Куйбышева. Здесь, несмотря на погодные условия, посевили более 60 процентов зерновых и более 200 га картофеля.

Сейчас все должно быть подчинено тому, чтобы зерновые сеять в любых погодных условиях и закончить не позднее 1 июня, кукурузу и картофель — к 5 июня.

Для этого специалистам хозяйств надо творчески применять агротехнические приемы, где необходимо перестраивать технологию. Все механизмы должны работать круглосуточно.

Проведенная на днях проверка показала, что в большинстве хозяйств работы на посадке картофеля и овощей в хороший погоду начинают не в 5—6 часов утра, а в 9—10 часов, заканчивают же очень рано. Подобную картину можно наблюдать в совхозах «Безруковский», «Кузнецкий», «Осипниковский», «Притомский», колхозе «Вперед». Это непростительное разбазаривание дорогостоящего времени.

В некоторых хозяйствах слабо маневрируют техникой. Например, в совхозе «Осипниковский» во втором отделении до последнего времени из-за сильного увлажнения почвы не садили картофель. Однако картофелесажочные агрегаты не вывезли в Николаевку, где можно было садить. Там же работала всего одна сажалка, да и та простояла из-за необеспеченности посадочным материалом.

Очень медленно идет и посадка овощей. Сейчас самые благоприятные условия для этой работы. Там, где нельзя садить капусту сажалками, особенно раннюю, нужно делать это вручную.

Чтобы уложиться в оптимальные сроки, необходимо довести выработку на зерновую сеялку до 30 гектаров, картофелесажалку — до 10 и на посадке капусты — до 2 га на сажалку.

**П**РИВЫК труженик села в горячие дни страды подниматься с солнышком и приниматься за неотложные дела. Ведь такой день год кормит. В связи с непогодой суточная прибавка на всех видах полевых работ в последние дни намного снизилась. И только потому, что не у всех руководителей есть основной пакет работ, а на случай непогоды — запасной. Участники рейда, проведенного 23 мая, убедились, что не все руководители хозяйств обеспечены затянувшейся весной. Многие из них, видимо, не отдают себе должного отчета в том, что сроки посева некоторых сортов зерновых культур уже проходят, а до окончания работ еще далеко.

Взять, к примеру, колхоз «Вперед». Пшеница сорта «Милтурум-553», засеянная в пашинской бригаде в первые дни посевной кампании, уже взошла. Незанятой же под эту культуру площади здесь остаются еще более трехсот гектаров. Но время упущено. Поэтому здесь решили сеять позднеспелую пшеницу сорта «скалка». Столкнулись они и с другим. Оказалось, что семена этой культуры находятся в самой дальней бригаде — в Успенке. Ни люди, ни транспорт для срочного вывоза пшеницы не были готовы. Только поэтому 22 мая посевной агрегат из трех сеялок простоял здесь весь день без работы. Такую «далыньорожку» можно отнести полностью на счет «главного технолога», главного агронома Ю. И. Щербакова.

Под угрозой срыва в этом хозяйстве посадка картофеля. Из 500 гектаров эта культура посажена только на... 14 гектаров! В пашинской бригаде картофелесажалка проработала два неполных дня, посадив семь гектаров, и поломалась. А тут надо посадить картофель на 117 гектарах. Своих семян этой культуры в Пашине тоже нет, их надо еще завозить более 150 тонн. Когда же думают справиться с этой работой пашинцы при такой организации дела?

Несколько лучше трудятся картофелеводы в первом отделении совхоза «Ильинский». Из 250 гектаров по плану они успели посадить картофель на 60 гектарах. Но и здесь не все

# Сельская правда

пролетарии всех стран соединяйтесь!

гос  
издания  
30-я

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 61 (3430)

Вторник, 27 мая 1969 года

Цена 2 коп.

## Рейд газеты „Сельская правда“

идет гладко. Например, 23 мая три картофелесажалки с 7 до 9.30 утра не сделали ни одного заезда на полосу, хотя семена в сажалках уже были загружены.

Если в первом отделении совхоза «Ильинский» картофелеводы еще стараются что-то сделать, то о бедаревцах этого не скажешь. Хронометраж первых двух часов рабочего времени у них выглядит таким образом.

7.00. С усадьбы отделения в поле выезжают трактористы М. Нехоров и П. Пичугин.

Бесполезный выезд, — констатирует Михаил. — Все равно в поле сидим. Ждем подвозки семян часов до десяти.

Со спокойной душой взирает на это управляющий отделением А. И. Куртуков.

— Я тут ни при чем, — говорит он. — Свои автопогрузчики у меня нет, а выделенные из Ильинки прибывают к нам лишь в девять, а то и в половине десятого.

8.05. Подъезжает первый автопогрузчик из Ильинки. Стоит у конторы 20 минут. В это время Алексей Иванович уговаривает бригадира-картофелевода Ф. А. Рославцева найти кого-нибудь для погрузки картофеля.

— Да куда торопиться, пусть ребята спокойно позавтракают, — успокаивает его Федор Александрович.

8.20. Первый картофелепрессчик отъезжает с усадьбы. Двух других пока не видно.

9.15. Механизаторы пусеничных тракторов готовятся к посеву зерновых.

Итак, два с лишним часа ушло на раскаку. В половине десятого накрапывает дождь и, не успев еще начаться, работы снова свернулись. А ведь с семи до девяти агрегат мог посадить целый гектар картофеля!

Передовой картофелевод совхоза «Притомский» Алексей Кутылкин обвязался в этом году получить с гектара не менее 250 центнеров клубней. Он переоборудовал свой агрегат для работы в сырую погоду. Но дело вперед не двигается. И только потому, что не подводятся вовремя семена.

Некоторые агрегаты приступают к работе только часов в 9 утра. В первый день здесь был посажен всего один гектар картофеля, а во второй — 2,5. При такой организации работ посадка картофеля в этом совхозе наверняка затянется до половины июня. А этого допустить нельзя.

Механизаторы хозяйства по-прежнему не имеют об объеме выполненных работ. Учетчица В.

Светушкина первый раз заполнила доску показателей только при посещении рейдовой бригады.

То же самое здесь с семенами зерновых. 22 мая семена на поле подвезли только в двенадцатом часу.

Надо отметить, что не во всех хозяйствах так плохо организован труд. Много сил и умения вкладывают в посевные работы труженики первого отделения совхоза им. Куйбышева. Из 400 гектаров зерновых на 23 мая здесь засеяно 185, а картофеля посажено 85 гектаров. Но куйбышевцы не хотят мириться с этим. Несмотря на капризы погоды, трудятся с напряжением сил.

Вот механизатор И. Располов. Накануне он с товарищами засел за смену 30 гектаров ячменя вместо 24 по норме. И это тогда, когда случилась серьезная поломка агрегата. Он не растерялся, быстро исправил ее на полосе.

В первом отделении совхоза им. Куйбышева 13 пусеничных тракторов. Шесть заняты на севе зерновых и картофеля, остальные на обработке почвы. Пашут в две смены, днем и ночью. На день проверки все пусеничные тракторы были в поле. А вот выезжают неорганизованно, не все сразу. Много времени тратят на подготовку агрегатов перед выездом. Случается, что тракторы простаивают в поле из-за несвоевременной подвозки семян.

В каждом хозяйстве есть немало резервов для повышения производительности труда, и задача хлеборобов — найти и уметь их использовать.

Наращивая темпы работ, не нужно забывать и о качестве. Не будет ошибкой, если сказать, что во многих хозяйствах района на это не обращается пока должного внимания. На полях члены рейдовой бригады не встретили общественных контролеров из числа старейших и опытных хлеборобов, не чувствуется роли группы народного контроля, бездействуют агитаторы. А ведь от них во многом зависит: быть или не быть высокому урожаю.

Не на последнее место ставится в период весенне-полевых работ политко-массовая работа среди хлеборобов и их культурно-бытовое обслуживание. Но и этому не всегда уделяется должное внимание. В колхозе «Вперед» в первые дни сева к некоторым агрегатам не доставлялись горячие обеды, во втором отделении совхоза «Ильинский» людям после работы приходилось до ночи про-

стаивать в очереди за хлебом, а сахар, колбаса, масло тут в последние дни вообще не появляются на прилавках.

Вручение передовикам весеннего сева переходящими красными вымпелами, занесение их имен на Доску почета, подъем в их честь флага, выпуск «молний», «боевых листков», освещение достижений механизаторов в стенной печати, выступлениями агитаторов, политинформаторов — эти и многие другие методы работы партийных комитетов пока используют слабо.

Слов нет, погодные условия здорово сдерживают темпы полевых работ. Но хорошую погоду надо использовать сполна. Над этим должны трудиться все хлеборобы. Возглавить борьбу за высокий урожай юбилейного года — долг партийных организаций, коммунистов.

Рейдовая бригада газеты «Сельская правда»: И. КОВАЛЕВ, редактор радиогазеты совхоза «Ильинский»; П. ХОМЕНКО, агроном первого отделения совхоза им. Куйбышева; А. КУТИЛКИН, картофелевод совхоза «Притомский»; А. ШИБАЕВА, В. ШЕВЦОВ, М. ЕРШОВ, сотрудники «Сельской правды», и другие. Всего в рейде приняло участие 22 человека.

## СВОДКА

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 26 МАЯ

В первой колонке показано выполнение плана сева зерновых, во второй — картофеля, в третьей — овощей (в процентах).

Совхозы	34,3	14,4	12,1
«Ильинский»	31,0	19,7	29,8
«Сосновский»	24,6	0,8	—
«Партизан»	21,3	—	—
«Кузедеевский»	21,2	—	—
«Еланский»	20,1	15,1	—
«Осипниковский»	14,6	2,0	16,2
«Безруковский»	5,6	36,0	1,8
«Сидоровский»	5,5	1,0	4,3
«Лысинский»	—	—	—
«Гаштагольский»	—	—	—

  

Колхозы	57,1	5,0	—
«Вперед»	33,2	18,7	—
им. Димитрова	22,1	10,0	13,1
По управлению	—	—	—

  

Совхозы треста комбината «Кузбассуголь»	45,8	29,0	3,8
им. Куйбышева	43,7	31,1	25,1
«Садопарковый»	35,8	21,1	11,3
«Металлург»	15,2	11,1	19,7
«Кузнецкий»	6,0	7,5	5,3
«Берензасс»	—	—	—

  

Итого	33,0	21,1	12,8
—	—	—	—



28 мая — День пограничника

# Часовые советских границ

О людях в зеленых фуражках слагают легенды. Судьбы многих пограничников действительно схожи с легендой. Каждый день, каждый час, каждую минуту воин-пограничник на посту. Идет ли в дозор, отдыхает ли в свободное время, занимается ли боевой подготовкой — он всегда начеку. Он несет важную, ответственную службу: охраняет рубежи Родины, наш дом, наше спокойствие, наше счастье.

На шестьдесят тысяч километров протянулись границы. Они проходят по лесам и степям, знойным пекам и вечно снежным горным вершинам, берегам рек, морей и океанов.

Границы дружбы и добrego соседства. И границы, где, кажется, сам воздух дышит напряженностью и тревогой. Здесь от человека требуется зоркость, бдительность, выдержка. Всеми этими качествами обладают советские пограничники — славные наследники тех, кто более полувека назад встал на охрану рубежей социалистического Отечества.

28 мая 1918 года Владимир Ильич Ленин подписал Декрет Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной охраны. «На пограничную охрану возлагается защита пограничных интересов Российской Советской Республики», — говорилось в нем. — В частности: воспрепятствовать тайному провозу грузов и тайному переходу лиц через сухопутные и морские границы».

Первым руководителем и наставником советских пограничников был «железный Феликс» — Ф. Э. Дзержинский.

Первые страницы летописи пограничных войск написали бойцы 15-го пограничного полка, входившего в

дивизию легендарного Николая Щорса, — это они сражались с бандами Петлюры и Деникина. А на другом фронте громили Юденича славные Первый и Шестой пограничные полки.

Границы Родины священны — в этих словах заключался смысл жизни для дальневосточников Никиты Карапупы и Игната Дробаница, для героев Хасана и Халхин-Гола. И для сегодняшней молодежи эти имена — эталон чести, мужества, отваги.

В суровом 41-м году первый удар врага принял на себя пограничники. Никто из них не дрогнул. Ни одна пограничная застава на всем фронте от полуострова Рыбачий до Черного моря в годы Великой Отечественной войны не оставила без призыва боевых позиций. Золотыми буквами в летопись ратной славы вписаны имена Алексея Лопатина и Андрея Кижеватова, Виктора Усова и Федора Морина.

У отцов-героев — достойная смена. Пограничники 60-х годов, как и их предшественники, считают геройизм на границе обычной солдатской службой. С каким напряжением, волнением следили мы за событиями на острове Даманский! Какую гордость испытывали мы за советских парней, которым Родина доверила охранять свои границы! Они выстояли в трудный час проверки на стойкость и мужество.

Страна узнала имена новых героев — лейтенанта И. Стрельникова, Анатолия Денисенко, закрывшего своим телом командира. Наша память сохранила подвиг рядового Николая Петрова. Он пришел в пограничные войска из телестудии Улан-Удэ. Рядом с автоматом Николай всегда носил кинокам

меру. Всего три кадра успел отснять он 2 марта 1969 года. Теперь эти три кадра — запечатленная история. Среди героев-даманцев — самые молодые в стране кавалеры Золотой звезды: капитан Виталий Бубенин, старший сержант Юрий Банский.

Часовые советских границ зорко охраняют священную землю своей Отчизны.

И сегодня, в свой праздник, пограничники, как всегда, услышат слова командиров: «Приказываю выступить на охрану государственной границы...» И в боевой дозор выйдут пограничные наряды, экипажи пограничных кораблей, чтобы никогда никому врагу не пройти через наши границы.

(Корр. ТАСС).

# СПОРТ



11 мая состоялся заключительный матч XXIII чемпионата СССР по хоккею. В нем встретились московские команды ЦСКА и «Спартак». Победив со счетом 3:1, спартаковцы в третий раз стали чемпионами страны.

На снимке: команда «Спартак» — чемпион СССР 1969 года по хоккею.

Фото В. Шандрина.

Фотохроника ТАСС.



Советский врач Юрий Сенкевич — один из семи членов интернационального экипажа, возглавляемого норвежцем Туром Хейердалом, который совершил плавание из Северной Африки в Центральную Америку на небольшом судне «Ра» из папируса.

Юрий Александрович — бывший путешественник. Он провел год в составе советской экспедиции в Антарктиде.

На снимке: Юрий Сенкевич у себя дома перед отъездом в Африку.

Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

Редакция газеты «Сельская правда» приглашает на работу бухгалтера на самостоятельный баланс.

Обращаться: Фестивальная, 18, в часы занятий.

Фотохроника ТАСС.

</div